

铁路12306推出春运购票新功能

学生、务工人员可专区预约购票

羊城晚报讯 记者李志文报道：记者从铁路部门获悉，自1月10日零时起，铁路12306手机客户端推出春运期间学生、务工人员专区预约购票功能...

次数)可通过“学生寒假订票专区”专区预约购买春运期间(1月26日至3月5日)火车票...

间火车票，每名旅客可同时提交6个预约订单，每个订单可选择“时间+车次+席别”的1个组合。

学生、务工人员通过铁路12306专区购买春运期间火车票，可提交开车前17天(含)以上的出行购票需求...

求，在开车前16天查询兑现结果，须在开车前第16天23时前，通过12306手机客户端预约专区支付票款...

铁路部门提醒，铁路12306网站(含客户端)是中国铁路唯一官方火车票网络售票平台...

车票。旅客通过第三方平台购票，不仅会遭遇附加费、捆绑销售服务等“陷阱”，还可能存在个人信息泄露风险...



女孩在接种HPV疫苗 图/张华

九价HPV疫苗二剂次接种程序获批

适合9岁-14岁女孩

羊城晚报记者 张华

记者1月9日从默沙东获悉，其九价人乳头瘤病毒疫苗(酿酒酵母)的9岁-14岁女孩二剂次接种程序(0,6-12月)已获得中国国家药品监督管理局批准...

同时，针对九价HPV疫苗供应紧张的问题，记者走访多个区的社区卫生服务中心了解到各区卫生中心供货量不等...

二剂次接种程序简化接种流程

1月9日，默沙东在其官方微博上发布，其九价人乳头瘤病毒疫苗(酿酒酵母)的9岁-14岁女孩二剂次接种程序(0,6-12月)已获得中国国家药品监督管理局批准...

每个社区卫生服务中心供货量不同

九价HPV疫苗供货不足是近年来广州大部分社区卫生服务中心的现状。广州市番禺区洛浦街社区卫生服务中心全科副主任医师胡惠玲告诉记者：“进口九价HPV疫苗不好约，我们社区中心一次申请疫苗量为300支-500支，一放号就秒没。”

因此，不少市民向记者询问预约HPV九价疫苗是否有一定的技巧？为此，记者找到广州市越秀区登峰街道社区卫生服务中心，该中心公共卫生主管医师黎丹萍介绍：“中心在‘广州市预防接种’小程序上放号，市民可通过这个途径预约。”

可见，广州各个区的社区卫生

中华遗嘱库推出“继承无忧”服务措施

提供一站式速办服务

羊城晚报讯 记者李煊坤、通讯员黄月颖报道：1月10日，中华遗嘱库新闻发布会在北京召开。记者从发布会上获悉，中华遗嘱库推出“继承无忧”八大服务措施，承诺通过一站式速办服务，确保生效遗嘱可以实现定向传承，并简化继承手续...

中华遗嘱库管委会主任陈凯介绍，中华遗嘱库于去年10月正式成立，截至目前已处理58起案例，帮助群众解决遗产继承方面的困扰。此次推出的“继承无忧”八大服务措施，更是多项创新服务措施共融，为人民群众提供了遗产继承一站式速办服务。

“继承无忧”八大服务措施具体指八个“建立”：建立“联动”机制，联手公证处，前置存证关键材料，联手公证处，前置存证关键材料，联手公证处，前置存证关键材料...

广东文旅业界关注爆点

当下，哈尔滨冰雪游频频出圈。疫情防控政策调整后，全国各地文旅市场快速复苏，爆款文旅热点频出，在自媒体加持下涌现出一波又一波现象级的文旅爆点城市...

广东省旅游协会发布了与

华南师范大学旅游管理学院联合编写的《报告》在“存在问题与政策建议”中，专门提出当前广东文旅行业缺乏现象级文旅爆点。《报告》认为，现象级的文旅爆点往往与城市特色深度融合...

不要让“好酒藏在深巷子”

方，也要重视在地消费场景的建设和培育”。整个粤港澳大湾区有非常丰富的旅游资源，只要把旅游资源做系统性的整体规划，提升景点景区和旅游目的地的品质和层次，那么消费潜力将会被极大地激发起来...

要对广东服务的软实力做更多的宣传和推广，“我们把服务这篇文章做好，广东的旅游会有更大的吸引力。”

广东省旅游协会执行会长、嘉乐谷文旅集团董事长王硕明表示，热点的旅游产品往往是阶段性的，因为现在的年轻人包括分层的消费群体，他们都有自己独特的需求，如果抓住并引爆了就能成为热点...

重塑品牌形象为客人创造新价值

其实一直扮演前线的改革开放阵地角色，有着重视商业贸易的基因和传统，吸引的外地游客里也有很大部分是商人群体。广东要加强对普通游客消费者的吸引力，在于品牌的塑造形成一种合力，因此需要整个粤港澳大湾区的整合发展...

广东省甚至粤港澳大湾区的国际品牌形象，重新给我们的客人创造新的价值，这是一条很重要的路径。”

广东省旅游协会副会长、广东万旅集团董事长何志强介绍，广东在全国或者全球性旅游目的地方面知名度还是非常凸显的，广东还有深厚历史人文，得天独厚的滨海、生态、温泉等资源。他建议，加大资源相关的融合发展，向高质量发展打造产品力...

个广东文旅行业在引客人粤上联动起来，共同做好旅游目的地落地服务和宣传推广等工作。

李军也认为，广东文旅在互联网时代需要打造更多“新质传播力”。在文旅宣传中要迎合年轻人的需求，体现旅游的社交价值和情感价值。同时也可借鉴当前各省市与哈尔滨的联动，将此作为广东文旅宣传的重要方式。同时，还要变换赛道，借助毗邻港澳的优势，开拓入境旅游。

「尔滨」旅游火爆 「粤粤」如何出圈？ 广东文旅业界热议如何打造现象级文旅爆点

羊城晚报记者 黎存根 实习生 何文涛

“尔滨”旅游的火爆引起广东文旅业界热议。1月9日，广东省旅游协会发布的《2023广东省文旅融合高质量发展报告》(以下简称《报告》)指出，广东各地仍缺乏现象级的文旅爆点，要打造现象级的文旅爆点，带领粤港澳大湾区文旅成功出圈，需要广东省在项目创新和政策规划上下功夫...

广东文旅市场有巨大的潜力，整个粤港澳大湾区是目前中国消费能力最强的一个区域，全国都在“抢”广东游客，广东游客到哪里都广受欢迎。近期国内很多城市，为了突出这个城市旅游资源的发展，推出了很多话题性和一些事件性的营销。“广东旅游业的发展，要突出我们的优势和长处。”广东省旅游协会会长、广东省旅游控股集团董事长、董事长郭大杰认为，首先广东要培养在地消费，“旅游既要向往远

近两年，无论是在文旅内容IP的创造上，还是在文旅本身的内部变革上，在全国都有很多的优秀的案例出现。广东也不缺乏旅游资源，有着像广州的小蛮腰、天河路商圈的正佳广场、广州珠海的长隆主题乐园、深圳的华侨城、茂名的浪漫海岸等等优质的文旅项目。

广东省旅游协会执行会长、正佳集团副董事长、首席执行官谢萌表示，广东旅游在过去30年旅游业快速发展当中，

华南首家真冰冰壶馆正式启用

位于白云新城广州体育馆

羊城晚报讯 记者符畅、通讯员刘喜冰报道：“南方小土豆”在广州也能体验冰雪运动的魅力了。1月9日，位于广州市白云新城广州体育馆的广州珠江环世真冰冰壶馆迎来了首场冰壶邀请赛，这也标志着华南地区首家真冰冰壶馆正式投入使用，有力推动广州打造世界体育名城。

据悉，广州珠江环世真冰冰壶馆位于广州体育馆3号

馆，该馆设有3条拥有国际标准的竞技赛道，冰面面积达600平方米，是粤港澳大湾区首家拥有国际标准真冰冰壶场地、首家引进国际先进冰壶场地技术和设备、首家拥有专业冰壶教练团队、首家举办粤港澳大湾区冰壶赛事的冰壶馆。

广州珠江环世真冰冰壶馆总经理李津介绍，该馆可满足赛事竞技、专业培训、团队建设、高端聚会、商务社交、亲子

运动、健康休闲等功能需要，并具备承接广东省队训练基地、市队组建与培养、市中小学冰雪运动文化展示基地等专业能力。

启动仪式上，首个广东省冰雪运动协会冰壶专业委员会成立并落户于广州珠江环世真冰冰壶馆。同时，冰壶馆还迎来首场比赛——2024年粤港澳大湾区冰壶邀请赛，正式拉开了第十届全国大众冰雪季·广东站的帷幕。



广州珠江环世真冰冰壶馆迎来了首场冰壶邀请赛 通讯员供图

残疾儿童少年义务教育阶段如何随班就读？ 广东发布实施细则：随班就读学生不超过3人，建立同伴互助制度

羊城晚报记者 孙唯

优先安排残疾儿童少年入学

1月10日，广东省教育厅等八部门发布《关于加强残疾儿童少年义务教育阶段随班就读工作的实施细则》(以下简称《细则》)。《细则》明确，实施义务教育的普通学校应当依法依规接收具有接受普通教育能力的适龄残疾儿童少年随班就读，不得拒绝接收，不得歧视或变相歧视随班就读学生。

《细则》规定，每年招生入学工作开始前，县级教育行政部门应对照提供的适龄持证残疾儿童少年进行科学全面评估，将适宜随班就读的残疾儿童少年妥善安置到普通学校就读。残疾儿童少年随班就读的入学年龄与普通儿童少年相同。

同等条件下，县级教育行政部门按免试就近原则优先安排残疾儿童少年入学。为更好地保障随班就读质量，可以选择同一学区内较优质、条件更加完善的普通学校作为定点学校，相对集中安置残疾儿童少年入学。

经评估鉴定为适宜接受普通教育的残疾儿童少年，就近安排到普通学校或教育行政部门指定的普通学校就读；对认定为不适宜接受普通教育且能到校学习的残疾儿童少年，应安排到特殊教育学校就读；对确实不能到校就读的残疾儿童少年，由特殊教育学校或教育行政部门指定的普通学校提供送教上门或远程教育等服务。

普通学校应根据随班就读学生的实际情况进行合理编班，原则上每班以1至2人为宜，最多不超过3人。普通学校开设特教班的，原则上每班不超过9人。

对随班就读学生，班主任和任课教师要加大关爱帮扶力度，建立学生之间的同伴互助制度，在安排品学兼优学生给予关心帮助的基础上，鼓励全班同学通过“一对一”“多对一”等方式进行结对帮扶。

随班就读学生个别化教育计划，由家校共同组织实施。个别化教育应以课堂为主渠道，注重补偿训练。补偿训练主要包括感统训练、沟通训练、情绪行为训练、社交能力训练、粗大动作训练、精细动作训练、物理治疗、劳动技能训练、生活自理能力训练

等，改善其残疾状况。学校应保证每个随班就读学生每周享有不少于3课时的个别辅导和训练。

招收5名以上随班就读学生的普通学校，应设立资源教室，配备有关教学辅助设施和康复训练设备，为残疾学生提供个别化教育和康复训练服务。随班就读学生不足5人的，由属地教育行政部门统筹规划资源教室的布局，辐射片区所有随班就读学生，实现资源共享。每个随班就读资源教室至少要有专设专职资源教师1名。鼓励通过政府购买服务，探索引入社工、康复师等补充机制。